

Ирина Бородуля: «Мечтаю о маленьком...»

С Ириной Викторовной Бородуля мы знакомы много лет. Наши старшие дети учились вместе в начальной школе. Её сын, Сергей, и вправду был весьма развитым и начитанным ребёнком.

С моим отприском они немного дружили. Помню, однажды вместе изобретали порох. Причём идеяным вдохновителем был именно Сергей, вычитавший в каких-то энциклопедиях древний рецепт взрывчатого вещества. На нашем разгильдяе лежала практическая часть: он должен был достать компоненты для пороха. И весьма раздосадованный отсутствием вещей, нужных ему в хозяйстве, заявил: «Почему мы так бедно живём, нет в доме ни серы, ни селитры?»

ДЕТИ давно выросли, уже растят своих ребятишек. И в доме Ирины Викторовны, по её признанию, стало пусто. Первый брак распался, во втором - как ни старались, дети не появились. Была, правда, внучка, которая жила с ними с самого рождения, но от избытка нераспространенной родительской любви и внимания девчушка росла избалованной. Ирина, сама педагог дошкольного образования, уверена, что самые лучшие человеческие качества можно воспитывать только в большой семье. Да и муж очень мечтал о сыне.

Но вместо сына появилась Лиза.

- Мы приехали в Тюменский дом ребёнка с намерением взять мальчика. Но, едва увидев Лизу, единственную девочку в группе двухлетних мальчишек, поняли, что это - наша дочка! Она посмотрела на нас совершенно Мишиными глазами, - рассказывает Ирина.

Поначалу было непросто. Лиза, привыкшая к мальчишечьей компании, маму Иру сторонилась, пугала её заявлениями, что, когда вырастет, станет мальчиком Андреем. Но терпение и любовь сформировали чудо. Через полгода Лиза называла Ирину мамой, крутилась перед зеркалом и вопрошала: «Ну, у кого есть ещё такая красивая дочка, кроме моего папочки?» Придумала себе прошлое, в котором мама Ира кормила её грудью, а папа читал сказки.

- Ну, помнишь, мама, помнишь?! - настаивает девочка на своём, когда ей мягко пытаются объяснить присутствие в её жизни старшей сестры, которая живёт с дедушкой и бабушкой отца, Лизиного отчима. Ирина и Михаил не делают тайны из истории появления девчушки в семье и поддерживают связь с родственниками Лизы.

Впрочем, мальчишечьего в Лизе достаточно. Прежде всего, неординарный спортивный талант. Её, вопреки всем правилам, с 4-х лет взяли в акробатику. Поначалу даже смотреть не хотели, но когда она всё-таки продемонстрировала куль-



биты, которые выделяет, научившись по телевизору, разрешили заниматься в секции. К Новому году Лиза уже получила свою первую спортивную награду. А ещё она занимается плаванием, любит "играть в роботов" и наряжаться в "человека-паука".

Не потому ли она подружилась с братом Кириллом, появившимся в семье спустя два года?

- Хотели сына, а взяли двоих - сына и дочь, семилетнего Кирилла и девятилетнюю Лену. Не захотели разлучать брата с сестрой. Им и так досталось в жизни, - рассказывает Ирина.

Ребятишок дважды предавала родная мать. Вначале они жили в приюте год, потом мама "взялась за ум" и забрала их. Спустя короткое время снова - запой, детский дом... Им было непросто привыкнуть к тому, что их по-настоящему любят и не обидят.

- Однажды я жарила котлеты, Кирюшка вертелся на кухне, мешал. Я попросила его пойти поиграть с девочками: "Будет готово, позову!", - рассказывает Ирина. - Он вскинул на меня глаза и серьёзно так спросил: "Точно позовёшь?". "А как же?!", - удивилась я. "Бывало и не звали", - вздохнул он.

Ирина говорит, что эти дети многому её научили. Прежде всего держать слово, несмотря ни на что!

- Знаете, бывает, бросишь ребёнку: "Куплю с зарплаты", - и не выкроишь денег. Родные, может, и внимания не обратят: не с этой, так со следующей купят! Ребятишки, за спиной которых есть "прошлое", доверию учаться трудно: замыка-

ются в себе и не попросят, но веры тебе уже нет!

Ирина и Михаил не стараются стирать из детской памяти то, чего всё равно не сотрёшь. Они просто стараются заместить негативные воспоминания обилием позитивных эмоций: да, жизнь бывает трудной и несправедливой, встречаются люди, которые могут передать и обидеть! Но посмотрите, сколько вокруг интересного, как много на свете друзей, готовых взять за руку, чтобы идти по жизни вместе!

За два года жизни большой семьёй они где только ни побывали: в Анапе и Турции, Египте и Москве, ездили в гости к Деду Морозу и к Тобольским монахам.

Сейчас старшие дети, Лена и Кирилл, - в детском лагере под Тюменью. Скучают, звонят и рассказывают о планах на будущий год. Лена, кроме Художественной школы, планирует заняться баскетболом. Кирилл мечтает обыграть папу в шахматы.

- А о чём мечтаешь ты? - спросила я Ирину, предполагая услышать: "Вырастить достойных людей, дать хорошее образование".

- Да разве это мечты? Это планы! - смеётся Ирина, а потом, слегка смущившись, говорит:

- О ребёнке мечтаем, о маленьком. Может быть, к осени...

Татьяна
АЛЕШИНА